
Verbale n. 1  

Assemblea sindacale del 24 ottobre 2025  

Presso la sala della Cultura dell’I.C. di Neviano degli Arduini 

 Presenti le RSU: La Bella Carmela      

                               Schianchi Cesarina                                                            

                               Vaccaro Dario 

Presenti i segretari provinciali: Pizzo Salvatore (Gilda- Unams)    

                                                      Barbera Salvatore (CGIL)    

                                                      Devodier Ernesto (Snals)    

 

Ordine del giorno: 1) Contrattazione d’Istituto 2025/2026 

                                                2) Varie ed eventuali 

 

L’assemblea comincia alle ore 8:00 con la presentazione dei rappresentanti Rsu. 

 La professoressa Schianchi, rappresentante sindacale Snals, inizia illustrando per linee generali il Contratto 

integrativo d’istituto dell’anno scolastico 2024-2025, quale punto di partenza per la nuova Contrattazione: 

viene precisato che le somme del predetto contratto  a carico del FIS  si intendono lordo dipendente. 

La docente, della scuola primaria di Lesignano De’ Bagni, Ingenito Consiglia chiede spiegazioni in merito alla 

ripartizione dei fondi per l’incarico di referente di plesso sostenendo che tra i vari plessi vi è una disparità di 

trattamento economico. La docente sostiene che nel plesso della scuola primaria di Lesignano Dè Bagni vi 

sono 206 alunni e 26 docenti e il compenso lordo non può essere equiparato a un plesso che ha un numero 

significativamente inferiore di alunni e docenti, per cui chiede alle RSU di rivedere in sede di contrattazione 

d’istituto il punto che riguarda il compenso degli incarichi per una ripartizione equa. 

La docente, della scuola secondaria di Lesignano De’ Bagni, Vaira Antonella chiede a che cosa si riferisce la 

voce ”Ore aggiuntive per corsi di recupero e potenziamento” riportata nella sezione 2 “Progetti” e a che cosa 

siano serviti i soldi finanziati per quel progetto. La professoressa Schianchi le risponde che la cifra è servita a 

retribuire le ore eccedenti dei docenti della scuola secondaria, una volta esaurito lo stanziamento fondi 

ministeriali ad esso preposto. I segretari Barbera e Devodier intervengono per confermare, avendo essi stessi 

partecipato alla Contrattazione dell’anno precedente. 

Il sindacalista Pizzo Salvatore segretario provinciale Gilda interviene rispondendo alla domanda della docente 

sottolineando che è importante nominare i docenti supplenti, anche per un giorno, perché non è corretto fare 

lavorare i docenti interni per poi retribuirli, mentre ci sono dei docenti che aspettano di lavorare per poter 

acquisire punteggio.  

L’Assistente Amministrativa Quintavalla interviene per evidenziare le difficoltà nel reperimento dei docenti 

per supplenze brevi, a fronte del fatto che le graduatorie sono in gran parte esaurite. Inoltre, quando la 

supplenza è breve, risulta complicato riuscire ad acquisire disponibilità immediate alla presa di servizio. 
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A proposito dei progetti i docenti chiedono se la somma impegnata per i progetti è rimasta invariata e 

soprattutto se i docenti che non presentano i progetti vengono retribuiti con 5 ore a pioggia così come era 

stato deliberato in Collegio Docenti. 

Le RSU rispondono che le somme e le modalità verranno stabilite in sede di contrattazione d’istituto. 

Il sindacalista Devodier Ernesto segretario provinciale Snals interviene dicendo che quando un progetto viene 

approvato deve essere portato a termine e che bisogna sempre accertarsi che le somme chieste nella scheda 

progetto siano pagate per intero, per cui sarebbe meglio pattuire quali somme si hanno a disposizione prima 

di presentare dei progetti.  

Una collaboratrice della scuola dell’infanzia di Lesignano Dè Bagni chiede ai sindacalisti se durante le ore del 

dormitorio i bambini che vanno a dormire devono essere sorvegliati dai collaboratori scolastici o dai docenti 

in servizio e se c’è un mansionario a cui fare riferimento. 

Il sindacalista Barbera Salvatore segretario provinciale della Cgil risponde affermando che la responsabilità di 

sorveglianza è di tutti gli adulti che sono presenti in quella fascia oraria. 

 

 

    L’assemblea si conclude alle ore 10:00.                                                                                               

                                                                                                                                         La Segretaria Verbalizzante 

                                                                                                                                                  Carmela La Bella                                                  


